

Персона



© Евгений Рухмалёв

**Удача сопутствует тем, кто не делает никому зла, не стоит в стороне, когда кому-то нужна помощь. Кто не ставит перед собой недостижимых целей, но и не плывёт по течению. Простые истины, согласно которым все свои 55 лет живёт Вадим Валентинович Чуприн, заместитель главы города по социальным вопросам.**

Важные общечеловеческие ценности закладываются в семье. Вадим Чуприн рос в самой образованной по меркам советских лет ячейке общества: отец – инженер, мама – педагог. Что хорошо и что плохо, впи-

тал с малолетства. При такой основе выбор профессии становится делом второстепенным, ведь главное – стать достойным человеком.

Ещё в школе Вадим понял, что математика, точные науки не его стезя, и решил стать историком. Тем более что эта дисциплина была самой любимой. А дальше так, как и должно было быть у отличника: красный диплом Челябинского педагогического института, направление в магнитогорскую школу № 41. Но долго поработать с детьми не пришлось: долг перед Родиной позвал в ряды Советской Армии. После службы в Забайкальском военном округе вернулся в пе-

# Обречённый на успех

Любовь к городу – это уважение к людям, живущим в нём, и желание сделать для них как можно больше хорошего, считает Вадим Чуприн

дагогику. Но снова ненадолго: молодого инициативного, неравнодушного парня, который ещё в институте стал лидером комитета комсомола, выдвинули в комсомольские передовики. Заведующий отделом Магнитогорского горкома ВЛКСМ, второй секретарь Ленинского райкома ВЛКСМ, первый секретарь Ленинского райкома... И всё это за несколько лет. Была ещё одна попытка вернуться в школу, но уже в качестве директора, однако снова позвала общественная работа.

С 1992 года начинается новый этап в жизни Вадима Чуприна, связанный с руководящей работой: заместитель главы администрации Ленинского района, заместитель главы города, заместитель главы администрации Орджоникидзевского района. В январе 2006 года он назначен главой администрации Ленинского района.

Конечно, это всего лишь сухие факты биографии. Но за каждым из них – реальные дела, инициативы, которые нашли отклик у горожан и на долгие годы прижились в Магнитке. Кто сегодня не знает известных состязаний дворовых команд «Снежный мяч»? Основателем этих состязаний был именно Вадим Валентинович. Чествование семейных пар, проживших 50 и больше лет, – тоже его идея. Почётная доска лучших жителей Ленинского района, почётный знак Ленинского района, которого удостоиваются выдающиеся горожане. Все эти традиции живут и будут жить, потому что всё, что вышло «из-под пера» Вадима Валентиновича, обречено на успех.

Возрождённое шефство над

подводной лодкой «Магнитогорский комсомолец» – это тоже Чуприн. Он может рассказывать часами о том, что неоднократно был в гостях у моряков и принимал их на магнитогорской земле, что имеет опыт погружения на легендарной субмарине. Как город помогал морякам в трудные времена, даже в период задержки зарплаты – деньгами.

Желание помочь, поделиться, отдать тому, кому нужнее, для Чуприна ещё один важный жизненный принцип, которым он руководствуется: не всё в жизни меряется деньгами. Конечно, он не аскет, и ничто человеческое ему не чуждо. Но гораздо ценнее хорошее отношение людей, которое формируется с вершёнными и добрыми делами и честными поступками.

С сентября 2013 года Вадим Чуприн занимает пост заместителя главы города по социальным вопросам. Честно признаётся, что не сразу принял это назначение: слишком много вложено сил в любимый Ленинский район. Но отказаться, если считают, что где-то он нужнее, не смог. Первое время даже плохо спал по ночам, переживал... Живой же человек, не робот. А сейчас говорит, что масштабы стали больше, но суть работы та же: горожане, их проблемы, стремления.

– У нас замечательные, интересные люди, поэтому работать с ними, для них интересно, – признаётся Вадим Валентинович. – И чувствуешь, что за этими словами нет ни тени

фальши: Чуприн с юности сохранил веру в справедливость, высокие идеи. Он так живёт, это у него в крови: внимание и уважение к окружающим, душевный подход ко всему, что делает: – Такую радость испытываешь, когда задуманное удаётся! Ведь даже самый, на первый взгляд, рядовой праздник или мероприятие – это положительные эмоции, то, что для людей бывает дороже подарков, льгот и денег. И событие будет запоминающимся, если его подготовить, продумать до мелочей, не забыть никого.

Что касается «забыть», это вообще не про Вадима Валентиновича.

Он находит время и для руководителя с важным вопросом, и для старушки, которой захотелось просто поговорить

Память у него уникальная: на имена, даты. Это тоже помогает в работе, ведь ежедневно приходится общаться со многими людьми, про-

водить большое количество встреч.

За годы знакомства с Вадимом Чуприным не помню, чтобы хоть раз стала свидетелем его плохого настроения, чтобы он на кого-то повысил голос. Но при этом он вовсе не производит впечатление человека мягкотелого: чувствуется внутренний стержень, уверенность.

– В работе всякое бывает, – признаётся Вадим Валентинович. – Но нельзя доводить ситуацию до состояния, когда нужно становиться жёстким и грубым. Не люблю наказывать людей за какие-то погрешности в работе, тем более бить по карману, лишая премии. Но

стукнуть по столу кулаком, в случае чего, могу, – смеётся Чуприн, сразу разряжая шуткой серьёзную тему.

Он уже много лет занимает кресло чиновника. Но при этом стопроцентным чиновником назвать его сложно. Вадим Валентинович – человек открытый к общению, доброжелательный, найдёт время и для руководителя подведомственной организации, пришедшего с важным вопросом, и для обиженной жизнью старушки, которой захотелось просто поворчать и пожаловаться. Не удивительно, что его обходят стороной сплетни, дрязги, интриги, которые неизбежны в любом коллективе. Некогда ему на это время тратить, да и незачем.

Но почитать на лаврах, плыть по течению Чуприн по-прежнему не собирается: в его копилке немало идей, которые, без сомнения, будут реализованы. Одна из них задумана вместе с ректором МГТУ: отправлять студентов работать на летние каникулы в Артек.

– Сам прошёл эту великолепную школу после второго курса в институте, – рассказал Вадим Чуприн. – Артек – это праздник, движение, это забываемое, как первая любовь. Кстати, был и в «Орлёнке», но там совершенно иная, философская, романтическая атмосфера.

Другая идея – из разряда исторической памяти. Это мечта Чуприна: издать воспоминания соотечественников о памятном Дне Победы 1945 года. Как восприняли горожане великое известие, как переживали, что чувствовали. И в этом – дань уважения к ветеранам и истории. И любовь к городу, которую Чуприн подтверждает поступками и делами много лет.

Коллектив редакции «ММ» поздравляет Вадима Валентиновича Чуприна с замечательной датой – 55-летием! И желает ему оптимизма, профессионального долголетия, здоровья, благополучия!

© Ольга Балабанова

Полвека назад

## Хорошо трудятся

50 лет назад, как и сейчас «ММ» славил человека труда.

«Хорошо трудится в проволочно-штрипсовом цехе старший садчик коммунист Павел Михайлович Чернов (на снимке)».

«Своевременная подача высококачественного металла обеспечивает четкую работу коллектива и выполнение им своих обязательств».

Хорошим подарком встретили 48-ю годовщину Великого Октября коксохимки комбината. В канун праздника в цехе улавливания № 1 начался выпуск сульфата аммония в новом виде – расфасованным в бумажную тару. Первую партию такого сульфата произвела бригада мастера Сергеева. Это имеет очень большое значение для тружеников сельского хозяйства, так как расфасованный в бумажную тару сульфат аммония обладает повышенными физико-химическими свойствами».



Павел Михайлович Чернов

«Накануне праздника в парткоме комбината торжественно вручались партийные билеты и кандидатские карточки. Заместитель секретаря партийного комитета А. Н. Иванов тепло поздравил молодых коммунистов и выразил надежду, что они своими делами, ударным трудом оправдают

уют высокое доверие своих товарищей».

«В честь предстоящего съезда профсоюза коллектив мартеповской печи № 3 встал на трудовую вахту. Мартеновцы, возглавляемые сталеварами Германом Карповым, Григорием Оглобля, Геннадием Саханским и Дмитрием Бугровым, взяли на себя повышенные социальные обязательства: ко дню открытия съезда дать стране дополнительно к плану 500 тонн качественного металла».

«Магнитогорский металл», 12 ноября 1965 года

День рождения

# Магнитки верный друг

Девятого ноября свой день рождения отметила композитор Александра Пахмутова



Александра Пахмутова и Николай Добронравов, июнь 2011 года

© Евгений Рухмалёв

Нет сомнения, в этот день Александра Николаевна получает весточки с поздравлениями со всех концов страны и из зарубежья. Везде, где бы она ни была, она находит вдохновение для новых песен, встречает преданных друзей.

Из-под пера композитора вышло больше полутысячи мелодий, которые стали шедеврами отечественного музыкального искусства, песни, которые поёт вся страна. «Беловежская пушка», «И вновь продолжается бой», «Как молодцы были», «Надежда», «Нежность», «Старый клён»...

С Магниткой у народной артистки СССР особые отношения: четыре года назад «Песня о горе Магнитной» стала гимном города. И в этом новом качестве на магнитогорской земле она прозвучала впервые в присутствии авторов – Александры Пахмутовой и Николая Добронравова. Магнитогорск гордится, что этот талантливый, скромный, порядочный

человек является почётным гражданином города. Каждый год в день её рождения Александре Пахмутовой из стального сердца Родины доставляют поздравительный адрес и букет, как дань уважения и признания великому композитору, хорошему человеку и другу.

И в этот раз свои поздравления и самые тёплые пожелания от жителей Магнитки Александре Николаевне отправили председатель городского Соборания Александр Морозов и глава города Виталий Бахметьев: «Магнитка любит вас! Ваши с Николаем Николаевичем имена навсегда связаны с городом, ведь вы – наши почётные граждане, авторы гимна Магнитогорска и всегда желанные гости. Александра Николаевна, желаем вам здоровья и вдохновения. И надеемся, что ваш творческий союз ещё многие годы будет радовать новыми мелодиями и стихами, такими душевными и трогательными!»